

SUSCRIPCIÓN  
España . . . 1'25 ptas. al mes.  
Ext. . . . . 2'25  
Número suelto . . . 5 Céntimos.  
Id. atrasado . . . 10

# LA TARDE

Apartado núm. 19  
REDACCION Y ADMINISTRACION  
Calle del Conquistador, 38, 1.<sup>o</sup>  
Imprenta: Boledad, 27

Año V . . . . . PALMA DE MALLORCA Lunes 9 de Diciembre de 1907 . . . . . Núm. 1540

SESION IMPORTANTE DEL CONGRESO

## El plan de comunicaciones de Baleares

Por la importancia que este asunto tiene para esta provincia de Baleares, nos ha parecido conveniente reproducir íntegramente el «Diario de Sesiones» el fragmento de la sesión en que se debatió aquel asunto.

Para que se pueda formar más cabal juicio de la discusión, reproducimos también el dictamen de la comisión y las enmiendas presentadas por los señores Rosselló y Tur.

**Dictamen de la Comisión**  
«La Comisión de presupuestos tiene el honor de someter al Congreso, nuevamente redactado, el artículo 1.º del dictamen sobre el presupuesto del Ministerio de la Gobernación.

El segundo concepto de dicho artículo «Condiciones de Correos», con igual crédito al consignado en el dictamen de esta Comisión, quedará redactado en esta forma:

«Para idem marítimas entre la Península, islas Baleares y Canarias, entre Algeciras y Ceuta, Coruña y Ferrol; servicios interinsulares en Baleares y Canarias; para el de Ibiza y conducción al Río de Oro; transporte de correspondencia e indemnizaciones a las empresas marítimas por los retrasos que sufren los buques correos en sus salidas por causa del servicio, pesetas 1.095.540.

Palacio del Congreso 2 de Diciembre de 1907.—El presidente, Luis Espada y Guntín.—El secretario, César de la Mora.

**Enmienda del señor Rosselló**

«Los Diputados que suscriben, teniendo en cuenta el dictamen de la Comisión extraparlamentaria creada por el Real decreto de 3 de Febrero de 1906 para estudiar y determinar las comunicaciones marítimas que al Estado con venga fomentar, proponen al Congreso la siguiente enmienda al párrafo 2.º del art. 1.º, capítulo 18 del Ministerio de la Gobernación.

«Para condiciones marítimas entre la Península e islas Baleares, entre éstas, Marsella y Argel e interinsulares balearicas, 1.217.016 pesetas.

Para las demás condiciones que en dicho párrafo 2.º se refiere el proyecto de presupuesto, se consignará la suma que el Gobierno conceptúe necesaria y propóngala.

Palacio del Congreso 28 de Noviembre de 1907.—Alejandro Rosselló.—Federico Riquelme.—Angel Galzarza.—Luis Silvela.—Natalio Rivas.—Estanislao D'Angelo.—Joaquín Quiroga.

**Enmienda del señor Tur**

«Los Diputados que suscriben tienen el honor de someter a la deliberación y aprobación del Congreso la siguiente enmienda al capítulo 18, art. 1.º, «Ministerio de la Gobernación».

El concepto 2.º se redactará así:  
«Para idem marítimas entre la Península y las islas Baleares y Canarias, debiéndose aumentar una conducción semanal entre Barcelona e Tarragona a Palma y otra entre Barcelona y Mahón (ambas sólo por ocho meses); para las que existen entre Algeciras y Ceuta y entre los puertos Coruña y el Ferrol; los servicios interinsulares en Baleares y Canarias y la conducción al Río de Oro; para una conducción semanal entre Barcelona Palma y Argel (sólo por nueve meses) y para transportes de correspondencia en buques mercantes e indemnizaciones a las empresas marítimas por los retrasos que sufren los buques correos en sus salidas por causa del servicio, 1.095.540 pesetas.

Palacio del Congreso 4 de Diciembre de 1907.—Luis Tur.—Alfredo Savz.—Casimiro Domínguez Gil.—Antonio Guzmán.—Juan Gualberto Penfa.—Bartolomé Bohórquez.—Manuel Bargas y Mazo.

El Sr. PRESIDENTE: El Sr. Rosselló tiene la palabra.

El Sr. ROSSELLÓ: No voy a pedir votación sobre esta enmienda, porque no me propongo derrotar al Gobierno, me propongo algo que es más difícil: me propongo convencerle, porque todos los empeños difíciles tienen extraordinario atractivo. Realmente lo que me propongo es obtener ciertas declaraciones que lleven la tranquilidad a las Corporaciones de Mallorca, justamente alarmadas por ese presupuesto, y que sirvan para dejarme en el lugar que me corresponde por los deberes que tengo contraídos como Diputado que he tenido el honor de llevar la representación del Congreso.

El 3 de Febrero de 1896 se dictó un Real decreto creando una Junta que tuvo el encargo de determinar las comunicaciones marítimas regulares que convenía al Estado fomentar especialmente, y en particular las de nuestras posesiones de África, Gambia de Guinea, etc.

Para esta labor se formó una Junta en que, además de los elementos oficiales, tenía representación el Congreso, que eligió cuatro Diputados, el Senado, que eligió cuatro Senadores, y las Cámaras de Comercio de España que eligieron cuatro representantes. La Junta comprendió una labor seria, que a mediados de Julio estaba bastante adelantada, y entonces fué convocada la Comisión y se presentó un dictamen que comprendía la organización de los servicios trasatlánticos, y que en su base 4.º decía: «El Gobierno, teniendo en cuenta la especialidad de los servicios de comunicaciones marítimas con Canarias, Baleares y posesiones españolas del Norte de África, estudiará y formará el plan de conjunto para cada uno de estos grupos para aplicarle en su oportunidad.»

Yo tuve que objetar al plan que se presentaba que adolecía, en mi concepto, de un sentido particularista que no se compaginaba con la misión que nos había sido encomendada; que entendía que el dictamen debía comprender, no sólo los servicios trasatlánticos, sino también y muy especialmente los concernientes a Baleares, Canarias y Norte de África. La Comisión entendió que algo debía hacerse en este sentido, y se formuló el plan respecto a Baleares y no se acordaron los de Canarias y Norte de África, porque el Sr. Ministro de Fomento indicó la conveniencia de que se procediera con actividad, toda vez que antes de cerrarse las Cortes el Gobierno tenía el propósito de presentar el oportuno proyecto de ley.

Yo, que había ido a esa Comisión en representación del partido liberal, era que no debía poner obstáculos de ninguna clase para que el dictamen se discutiera rápidamente en el seno de la Comisión, y salvando mi parecer y opinión sobre el sentido general de la ley contribuí a su mejora en cuanto de mí dependió, y propuse y obtuve que se formulara un plan que naturalmente no creo que sea intangible ni que sea perfecto, pues yo mismo tengo algunas mejoras y modificaciones que proponer respecto de él, pero que era en una base de discusión seria, porque no sólo se concretan las expediciones, sino que se indican las millas de cada expedición y la subvención que por millas de recorrido debe concederse, formando todo ello un conjunto, un plan orgánico para las Baleares; y así se hizo, porque el Gobierno indicó, por boca del Sr. Ministro de Fomento y además se desprendía del dictamen, que convenía que se formaran grandes Compañías, y que lo referente a Baleares debía formar un solo grupo, otro lo de Canarias y tal vez otro lo concerniente a las comunicaciones con África.

Lo menos que podía esperarse, era que este plan se discutiera aquí ampliamente, que se sirviera de base para la formación de este presupuesto; y todas las razones que alegaba el Sr. Ministro de la Gobernación contestando al señor Ferrer y Vidal, vienen en abono de lo que yo indico, es decir, que para proyectar las comunicaciones de Baleares había preparación suficiente; y que se había ganado con partir de este plan, y modificarle si necesitaba modificación en vez de hacer el presupuesto, como resulta ahora por tanteo, de un modo empírico y atendiendo a los afectos de personas, Corporaciones y colectividades interesadas en la mejora del servicio, pero sin obedecer a un plan, y ya que no gasta el dinero mal, porque esto no lo puedo yo decir toda vez que a la postre mi provincia saldrá favorecida, no obteniendo toda la eficacia que puede conseguirse del aumento.

Mi primer propósito cuando me entré del presupuesto fué combatirle, por la confusión en que venían enjuetados los conceptos. Luego tuve noticia de una enmienda que los aclara, y ahora casi me duele que venga esa enmienda, porque entiendo que será un verdadero conflicto y un perjuicio gravísimo el que se contraigan compromisos prematuros, el que el Gobierno realice subsistemas que pueden ser un obstáculo para un plan racional de comunicaciones ó el que venga para unos el desercenar y para otros nezcán esperanzas que til vez en definitiva no puedan realizarse.

Todo lo de Baleares tiene un interés especialísimo, Sr. Ministro de la Gobernación. Aquellas islas tienen derecho a consideración especial, y singularmente Mallorca porque toda la red de ferrocarriles de Mallorca, se ha construido sin ninguna subvención del Estado, con capitales propios del país; del mismo modo están constituidas las Compañías de vapores, y porque además las Baleares dan un rendimiento extraordinario por Correos y Telégra-

fos y por otros conceptos que al mismo tiempo que indican la conveniencia de implantar y mejorar servicios han venido a demostrar que, a medida que estos servicios crecían, quedaban perjudicadas las Compañías de vapores.

Se estableció el servicio de paquetes postales (yo tuve grandísimo interés en ello), y en el primer año, que fué el de 1902, si no me equivoco, se expidieron 77 paquetes, y llegaron a aquellas islas unos 50; pero este año pasará de 100.000, y el Estado consignó con esto un ingreso de 100.000 pesetas. Las Compañías de vapores se quejan amargamente, porque además de tener que destinar un espacio muy considerable en sus buques para el transporte de paquetes, sufren disminución de fletes, porque efectos que ellas transportaban, hoy van por paquetes postales. Como además tienen la obligación de transportar los paquetes desde la Casa de Correos, a los vapores, necesitan un par de carruajas en constante movimiento. Todo eso requiere alguna reparación, pero si esa reparación viene en la forma que ahora se indica, en la forma que yo he podido entrever por esas enmiendas (o sea que podemos hacer alguna referencia a ella), adolecerá de grandes defectos, y yo no pido al Sr. Ministro que las corrija en el acto, lo que le pido es que se deje los marcos libres para que no nos encontremos con dificultades. Permítame que le cite algunas que pueden ocurrir.

Respecto a Ibiza, que merece para mí predilección especialísima, porque yo tengo muchos vínculos de cariño con esa isla, no se innova nada, y es más, sé si en una enmienda ó en una nota que sirve de precedente a S. S. se dice que Ibiza tiene tres correos con el Continente y tres con Mallorca.

Es claro: tiene ida y vuelta, y contando así, resultan seis; pero propiamente lo que tiene es una sola línea que parte de Ibiza, toca en Palma y va a Barcelona, línea que en mi concepto debe conservarse y mejorarse haciendo el servicio con un vapor rápido y señalando horas fijas en la escala, para que la Compañía no pueda abusar ó perjudicar los intereses de Ibiza. Entiendo que debe salir el vapor de Ibiza, hacer escala en Palma horas determinadas y realizar el servicio con uno de esos vapores rápidos, que pretendemos que se adopten para que haya dos veces a la semana una especie de exprés ó rápido, a fin de que la travesía entre Palma de Mallorca y Barcelona se pueda hacer en ocho horas en vez de las doce, por lo menos, en que al presente se realiza.

Aparte de esta línea, Ibiza cuenta con las escalas que a deshora de la noche hacen los buques que salen de Palma para Alicante y Valencia, y que a su retorno la ponen en comunicación con la capital de la provincia. En este presupuesto las comunicaciones de Ibiza no sufren variación.

Para Mahón se establece una nueva línea. Yo no me he de quejar de que se establezcan líneas nuevas para las islas; lo que digo es que debe obedecer a un plan todas las comunicaciones con las Baleares, y que puede ser mucho más eficaz que una nueva línea a Barcelona, el que Mahón tenga comunicación con la capital de la provincia, y desde allí enlace con los rápidos de Barcelona, con Marsella, Argel, Valencia y Alicante, porque actualmente tiene ya dos expediciones a Barcelona, una directa semanal y otra que hace escala en Ciudadela y Alcúdia.

Esta última escala no redundaba tanto en el servicio de Mallorca como en beneficio de los intereses de la Compañía Meneguina de Navegación, porque de este modo recoge una gran parte de carga de Mallorca.

Se trata de establecer otra línea de Mahón a Barcelona, y sostengo que es más necesaria otra línea de Mahón a Palma, porque con la capital de la provincia Mahón no tiene más que una comunicación semanal; los magistrados que tienen que ir cada cuatro meses a Menorca, se encuentran a menudo detenidos durante ocho días haciendo falta en la Audiencia; cuando llegan las épocas de las elecciones, tienen los compromisos que permanecen más tiempo del necesario en la capital; los militares que tienen que ir a Menorca por las líneas de Palma, se encuentran con la misma dificultad; y para todos los servicios oficiales hay grandísimas perturbaciones por el mismo motivo.

La Compañía Mahonesa de vapores, en el informe que dirigió a la Comisión extraparlamentaria a que me he referido, decía lo siguiente: que a ellos les interesaba una línea a Barcelona y otra a Palma; pero que si no se podían obtener las dos, que se les diera al menos la de Barcelona. Comandatos estadísticos consignaron que el promedio de transporte de pasajeros es anualmente de 13.978 y el promedio de la carga es de 14.760 toneladas. Para eso tiene actualmente tres líneas, dos a Barcelona y una a Palma, entre las cuales hay que repartir esa carga y ese número de pasajeros.

Tras líneas suponen cada una cincuenta y dos viajes de ida y cincuenta y dos de vuelta; es decir, suponen 312 expediciones, y corresponde por expedición 47 toneladas y 42 pasajeros. Si se establece la otra línea, sería cuatro, y corresponderá, de ese promedio, por expedición, 30 toneladas y media y 31 pasajeros y una fracción; luego no puede ser el establecimiento de la nueva línea para las necesidades del comercio. Pero la comunicación tiene otro aspecto, tiene un fin moral, y en este concepto digo yo que la expedición que se establece conviene que sea de Mahón a Palma, es decir, a la capital de la provincia, con la que no tiene más que una sola expedición semanal, que es deficitaria para todos los servicios, y lo es además para la unión íntima, para el enlace espiritual que debe haber entre todas las islas del Archipiélago; y no digo por qué razones éste no es tan íntimo como debiera ser entre Menorca y las demás islas.

En el plan que formó la Comisión dejamos las dos líneas a Barcelona, la de Palma, y aumentáramos una expedición de Mahón a Palma para que tuviera más enlace con la capital de la provincia, y luego, teniendo en cuenta que en cuatro horas se puede hacer el tráfico entre Ciudadela y Alcúdia, establecíamos un vapor pequeño que pudiera pesarse todos los días, ó por lo menos todos los días que no hubiera correo por otro lado, en el puerto de Ciudadela, en el cual muchas veces no puede entrar el vapor que sale de Mahón y ha de tocar en Ciudadela y Alcúdia para ir a Barcelona, porque el puerto de Ciudadela, es de malas condiciones, y por esta razón, queda detenida la expedición y con gran perjuicio del servicio postal.

Con esto queda demostrado que hay una conveniencia extraordinaria en meditar todavía ese plan. Porque otra de las líneas que se indican es la de Barcelona, Palma, Argel, y esa línea no es completa, Sr. Ministro de la Gobernación.

No digo yo que no sea conveniente, pero lo digo yo que en su subvención se está haciendo en pésimas condiciones y con grave perjuicio de los intereses de la Compañía que lo hace, muy conveniente porque en Argel hay una colonia balearica tan numerosa, como que casi sin exageración puede decirse que en Argel uno puede entrar en cualquier comercio y hablar en mallorquín, en la seguridad de que le entenderán como si hablara el francés, porque pasa en Argel con los balears algo parecido a lo que pasa en Orán con los de Almería, es decir, que la colonia es numerosísima, y por consiguiente, tiene gran importancia en este concepto esa línea. Pero repito que la línea es incompleta, porque debe ser de Marsella, Barcelona, Palma, Argel; porque así se atrae una gran parte del tráfico entre Marsella y Argel, hasta el punto de que ha habido épocas en que el tráfico entre estas dos ciudades se ha hecho por la vía de Palma.

Yo comprendo que no se van a tener en cuenta ahora todas estas indicaciones; pero me interesa, como final, obtener de S. S. algunas declaraciones que me parece que no me ha de regañar.

Primero: si el Gobierno puede declarar que este proyecto de presupuestos no prejuzga poco ni mucho el plan de comunicaciones formulado por la Comisión extraparlamentaria que regularmente vendrá en el proyecto que va a presentar el Sr. Ministro de Fomento.

Segundo: si podemos tener la seguridad, para transmitir a nuestros lectores, los Diputados de las Baleares, de que en ese proyecto vendrá lo referente a Baleares, para discutirlo, para mejorarlo, para cambiarlo, para tener en cuenta todos los intereses y buscar una solución de armonía.

## Dr. PABLO CHABANEIX

EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

Especialista para las afecciones nerviosas, las enfermedades de la nutrición, de la piel y de los caballos.

ELECTRICIDAD MÉDICA. (Corrientes continuas, farádicas, de alta frecuencia, electricidad estática, Baños hidro-eléctricos, etc.)

RAYOS X.—Radioscopia. (Diagnóstico de las afecciones del pecho, del corazón y de los riñones).—Radiografía. (Diagnóstico de las lesiones de los huesos).

Radioterapia. (Tratamiento de los cánceres superficiales, (hormigas) de las tuberculosis locales, del lupus, etc.)

Consulta ordinaria: de 10 a 1—. Consulta gratis para los pobres  
Lunes y Viernes, de 2 y media a 4.

## ALMACÉN DE TEJIDOS

DE

### FRANCISCO SALVAT

ANTIGUA CASA GUASP  
COLÓN, 2 Y 4

Grandes existencias. Inmensos surtidos en artículos para Señora y economía en los precios.

Semi-lana cortes de 5 canas su precio 10 ptas. por 7 Ptas.

Por cada corte que se compre de este artículo se REGALA una participación de peseta del

Sorteo de Navidad al N.º 10.810

## REGALO

## BUAS a menos de la mitad del precio de fábrica

las y con todos los intereses legítimos que aquí se formulen ó se presenten.

Estas son las declaraciones que yo espero conseguir de S. S., y mi deseo es que sin enmiendas, sin especializar demasiado los nuevos itinerarios, que de el Gobierno en libertad de obrar, dentro de las indicaciones formuladas de la manera que convenga más a los intereses del país.

(Se concluirá)

## FLESIAS MILITARES

## LA DE LA INFANTERÍA

Con inusitada brillantez celebraron ayer los cuerpos de Infantería de guarnición en esta capital la fiesta en honor de su patrona la Inmaculada Concepción.

En la iglesia de las Magdalenas adornada con exquisito gusto y de cuyo ador no dimos una ligera reseña en nuestra edición del sábado, se celebró a las diez una misa rezada.

Actuó de celebrante el vicario general castronés.

Al acto asistió la fuerza franca de los regimientos de Palma e Inca con banderas, música y banda.

Además asistieron el Capitán General Sr. Ortega, el Gobernador civil señor Irazábal, el Gobernador militar de la plaza, Parez Clemente, los generales Montaner, Bosch, Ascensión Oliver, los primeros jefes de todos los cuerpos y dependencias de esta plaza, comisiones de todos los cuerpos, los jefes y oficiales del arma de Infantería residentes en esta plaza, Comisiones de distintas dependencias civiles y de la Cruz Roja y distinguidas familias de esta localidad en su mayoría familias de jefes y oficiales del arma.

Terminada la misa la fuerza desfiló por delante del capitán general dirigiéndose al cuartel.

Los invitados al acto elogiaron lo artístico del adorno de la Iglesia por lo que merece la comisión encargada de él sinceros plácemes.

A las diez y media de la mañana, una vez regresada la fuerza de misa, fué obsequiada en el espacioso comedor del cuartel del Carmen con un rancho extraordinario.

Mientras se comía llegó al cuartel el Capitán General acompañado de los generales, jefes y oficiales que habían asistido a la función religiosa.

El Sr. Ortega fué recibido por el Jefe del Regimiento, coronel D. Enrique Carlos, trasláronse enseguida al comedor, donde probó el rancho servido a la tropa, visitando seguidamente las dependencias.

Durante su visita la música ejecutó algunas composiciones en el patio del cuartel.

Además de este rancho, por la mañana se le había servido al soldado además del café ordinario, un desayuno extraordinario.

Por la tarde fué muchísima la gente que visitó el cuartel del Carmen.

Por el cuidado que se revelaba en todo y la limpieza del local, merecieron el coronel Sr. Carlos y jefes y oficiales a sus órdenes los parabienes de los que visitaron el cuartel.

Ayer tarde los jefes y oficiales del arma de Infantería se reunieron en fraternal banquete que se sirvió en el Grand Hotel para conmemorar la festividad de su patrona la Inmaculada Concepción.

La animación reinó entre los comedentes especialmente en los brindis.

En la Iglesia de las Magdalenas se ha rezado esta mañana una misa en sufragio de los oficiales de Infantería fallecidos en el presente año.

Asistencia Palmesana

A lleno por sesión le salió ayer a la empresa de este teatro.

Por la tarde representáronse «El Bateo», «El puñao de rosas» y «La gatita blanca».

Por la noche, se pusieron en escena «La niña de su abuelo», «Ruido de campanas» y «La reina mora».

En la primera merecieron aplaudir la Srta. Cortés y Sras. Serra y Valls. En «Ruido de campanas» ya se sabe que Pepe Bonnin obtuvo un éxito secundándole Amparo Cortés, Consuelo Vizcaino, Sra. Reines y señores Navasquiilo y Rieraell. El público tributó un aplauso a la Srta. Salvá que dijo muy bien su papel.

«La reina mora» no estuvo todo lo ajustada que debía y se dejó traslucir la falta de ensayos.

Consuelo Vizcaino dijo bastante bien la canción de los pájaros y Cotina estuvo bien representado por Serra.

## La vida marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

El movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto durante las últimas veint y cuatro horas ha sido el siguiente:

**Entradas**

Esta madrugada ha llegado a nuestro puerto procedente de Cullera el laud «San Antonio» de 47 toneladas, con efectos.

—También ha llegado el laud «San Antonio» de Ibiza con lastre.

—Ayer mañana llegó de Barcelona el vapor-correo «Cataluña», con la valija, carga general y varios pasajeros.

—De Torrevisa con un cargamento de sal, llegó ayer el laud «Virgen del Carme» de 46 toneladas.

**Salidas**

Esta pasada noche se ha hecho a la mar, para Ibiza, el vapor-correo «Cataluña» con la correspondencia, carga general y varios pasajeros.

Para Barcelona, saldrá esta tarde a las seis y media, el vapor-correo «Miramar».

—Para Andraitx con efectos se halla despachado el laud «San José» de 19 toneladas.

—Para Soller también se halla despachado el pallebot «San José» de 33 toneladas, con carga general.

**Generales**

Mañana es esperado de Barcelona el vapor-correo «Baleares».

—Mañana por la tarde saldrá vapor-correo para Barcelona.

—En el puerto reina mar rizada de Sar.

## JUAN CALGINA

PINTOR Y EMPAPELADOR

Se facilitan presupuestos.  
PIEZA papel superior colocado a 1 Real. Especialidades en decorar habitaciones.

PRECIOS ECONÓMICOS.

JAJME IL 70

Se necesita un oficial y un mozo para taller. Dirigirse «El Aguila» Brossa, 30.

ALMACENES S. JOSE GRANDES REBAHAS PARA LA PROXIMA TEMPORADA SE LIQUIDAN A PRECIOS BARATISIMOS

Telegramas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE LA TARDE Madrid 9 (á las 9) Muerte de Bagdad? Se han recibido despachos de Tángier en los que se recoge la noticia de que en uno de los últimos combates...

El conferenciante, después de haber analizado la labor de los padres, dijo que paralelamente a ella pero en un campo más eficaz aún se desarrolla la de la escuela primaria. El maestro ha de completar la, y puede hacerlo con ventajas...

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromos 30 AÑOS DE ÉXITO EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilépticas de OCHOA

Hecho bárbaro La Guardia civil del Puerto de Pollensa ha comunicado al Gobernador de la Provincia el siguiente hecho: En la noche del 7 se presentó en la Casa Cuartel el vecino Bartolomé Viçents Llompart...

En honor de la Inmaculada Ayer mañana se celebró en la Catedral con la brillantez de costumbre la fiesta de la Inmaculada. Ofició el Ilmo. Dr. Campins, ocupando el púlpito el Vicario general de la diócesis don Antonio M.º Alcover.

Ejército y Marina Servicio de la plaza para mañana Parada.—Los cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El Comandante del Regimiento Infantería de Palma.

Gaceta del día El actor D. Gregorio Sanchez se ha encargado de organizar una compañía de zarzuela que trabajará bajo su dirección en el Teatro de Felanitx. El precio del almadrón en el mercado del sábado de Felanitx era de 83 pesetas los 42 kilogramos.

Una agresión El sábado ocurrió en Sauselles el siguiente hecho: Estaban en la plaza del pueblo varios individuos cuando uno de ellos cayó al suelo herido de una cuchillada en la región lumbal.

El día religioso Para hoy Cuarenta Horas Continúan en San Nicolás de dieciocho a su Titular por la tarde á las cuatro los actos de coro y reserva de S. D. M. Visita á la Corte de María A Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Catalina.

PRECIOS DE FABRICA Molduras PARA Cuadros Isidoro Lassalle Hijo NO EQUIVOCAR ESTA CASA 25 Calle BROSSA 25 A los estudiantes Una familia que ha residido mucho tiempo en esta capital y actualmente en Barcelona, cede bonitas habitaciones con asistencia, á 60 pesetas mes.trato excelente.